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Крупным компаниям могут разрешить не учитывать голоса недружественных акционеров 
Будущее российского финансового рынка до 2030 года 

Владимир Путин поручил рассмотреть введение оборотных штрафов за утечки 
персональных данных 

Для освобождения дивидендов, полученных в Малайзии от иностранных источников, 
необходимо выполнить требование об экономическом присутствии 

Определены критерии совершения операций с денежными средствами, подлежащих 
обязательному контролю 

 

Крупным компаниям могут разрешить не учитывать голоса 
недружественных акционеров                                  

В СМИ появилась информация о том, что ряд российских системообразующих предприятий 
могут получить право принимать корпоративные решения до конца этого года без учета 
голоса недружественных совладельцев. 

Для этого компании должны соблюдаться следующие условия: 

• компания работает в сферах энергетики/машиностроения/торговли; 

• против ее российского участника введены санкции; 

 



• доля недружественных акционеров не превышает 50%; 

• выручка группы лиц, в которую входит компания, превышает 100 млрд руб. 

Согласно инициативе голоса недружественных акционеров и выдвинутых ими в органы 
управления лиц до конца 2023 года не будут учитываться при определении кворума и 
результатов голосования, если такое решение примут другие совладельцы компании. 

Изменения должны быть внесены президентским указом, проект которого разработал 
РСПП.  

Под действие указа может попасть до полутора десятка российских системообразующих 
компаний, их названия пока не раскрываются. 

Стоит отметить, что иностранные совладельцы поддерживают данную инициативу, 
поскольку не могут участвовать в принятии корпоративных решений из-за рисков несения 
уголовной ответственности в своих странах.  

К примеру, недавно французская компания TotalEnergies сообщила, что готовится отозвать 
двух своих представителей из совета директоров ПАО «Новатэк».  

Из-за европейских санкций они были вынуждены воздерживаться от голосования, что 
могло стать проблемой для управления российской компанией. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

Будущее российского финансового рынка до 2030 года                        

Правительство РФ совместно с ЦБ РФ разработало ключевой документ по вопросам 
развития отечественного финансового рынка до конца этого десятилетия. 

В документе выделены основные приоритеты на будущее: 

• развитие инструментов долгосрочного финансирования и рынка капитала (повышенное 
внимание будет уделяться поддержке выхода на рынок капитала быстрорастущих 
высокотехнологичных компаний, а также развитию венчурного финансирования); 

• развитие рынка страхования; 

• защита прав потребителей финансовых услуг, повышение финансовой грамотности и 
финансовой доступности; 

• цифровизация финансового рынка и развитие платежной инфраструктуры (планируется 
разработать подходы по использованию децентрализованных инструментов и 
регулированию смарт-контрактов на финансовом рынке, а также урегулировать 
вопросы, связанные с майнингом криптовалют); 

• выпуск цифрового рубля; 

• донастройка регулирования финансовых организаций; 

 

https://www.rbc.ru/business/09/12/2022/63932e8d9a794715ef5f3b3c
https://www.interfax.ru/russia/880494


• развитие сотрудничества с дружественными странами. 

Напомним, ранее ЦБ РФ определил основные направления развития финансового рынка на 
2023–2025 годы. 

Более подробно см. в выпуске LT от 1 декабря 2022 года.     

 

Источник: «Гарант» 

 

Владимир Путин поручил рассмотреть введение оборотных штрафов за 
утечки персональных данных                          

Такое поручение дано Правительству РФ, срок исполнения ― до 1 июля 2023 года. 

Также поручено усилить ответственность за незаконный оборот персональных данных и 
иные нарушения законодательства в этой области. 

Стоит отметить, что инициатива штрафовать компании за утечки появилась уже давно.  

Минцифры России еще с прошлого года работает над законопроектом об оборотных 
штрафах за утечку.  

Последняя его версия согласно информации в СМИ предусматривает штраф до 3% от 
оборота компании, но не меньше 5 и не больше 500 млн руб. 

Напомним также, что в июле в законодательство о персональных данных были внесены 
существенные поправки (более подробно см. в выпуске LT in Focus от 5 августа 2022 года). 

Среди прочего была введена обязанность операторов персональных данных сообщать в 
Роскомнадзор об утечках в течение 24 часов после обнаружения.     

 

Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

 

Для освобождения дивидендов, полученных в Малайзии от иностранных 
источников, необходимо выполнить требование об экономическом 
присутствии                        

Как мы писали ранее, с 2022 года доходы физических лиц и компаний ― резидентов 
Малайзии из иностранных источников, полученные в Малайзии (foreign source income, FSI), 

 

http://www.cbr.ru/press/event/?id=14360
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/1a7d2yo1x1-vipusk-ot-1-dekabrya-2022-goda
https://www.kommersant.ru/doc/5747151?
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https://www.garant.ru/hotlaw/federal/1594830/
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/70349


подлежат налогообложению, однако при определенных условиях до конца 2026 года 
действует освобождение для: 

• дивидендов, полученных компаниями и партнерствами с ограниченной 
ответственностью (LLP); 

• большинства доходов физических лиц.  

29 сентября 2022 года было опубликовано техническое руководство о применении новых 
правил (см. в выпуске LT от 7 ноября 2022 года), включая условия освобождения от уплаты 
налога, среди которых: 

• доход в виде дивидендов облагается налогом в стране происхождения дохода;  

• общая ставка налога в стране происхождения составляет не менее 15%. 

29 декабря 2022 года налоговые органы Малайзии дополнили это руководство, включив в 
него требование об экономическом присутствии резидента Малайзии, получающего 
дивиденды (компании, LLP или физического лица, получающего доход от ведения 
партнерского бизнеса в Малайзии): 

• наличие достаточного количества сотрудников с необходимой квалификацией для 
осуществления определенной экономической деятельности в Малайзии; 

• достаточный объем операционных расходов для ведения такой деятельности. 

Поскольку каждая деятельность имеет свои особенности, какие-либо минимальные 
пороговые значения не устанавливаются. 

Поясняется, что во внимание будут приниматься следующие факторы: 

• количество работников с учетом характера деятельности, например, является ли она 
капиталоемкой или трудоемкой; 

• работают ли сотрудники полный или неполный рабочий день; 

• используются ли офисные помещения и подходят ли они для такой деятельности. 

В руководстве также приводятся примеры, демонстрирующие порядок налогообложения.     

 

Источник: «Bloomberg Tax» 

 

Определены критерии совершения операций с денежными средствами, 
подлежащих обязательному контролю                         

На рассмотрение вынесен проект приказа Росфинмониторинга «Об определении 
подлежащей обязательному контролю операции с денежными средствами».  

 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/206u2z3e01-vipusk-ot-7-noyabrya-2022-goda
https://www.hasil.gov.my/media/p0lntthw/20221229-guidelines-tax-treatment-in-relation-to-income-received-from-abroad-amendment.pdf
https://news.bloombergtax.com/daily-tax-report-international/malaysia-tax-agency-announces-additional-eligibility-requirements-for-obtaining-tax-exemption-on-foreign-dividend-income


Предполагается, что операции по списанию денежных средств со счета юридического лица 
или индивидуального предпринимателя будут подлежать обязательному контролю при 
выполнении следующих условий:  

• сумма списания равна или превышает 5 млн руб.;  

• получение денежных средств со счета в подразделении ЦБ РФ на балансовый счет № 
40102 «Единый казначейский счет» в течение года до совершения операции;  

• получатель отнесен к группе высокой или средней степени (уровня) риска совершения 
подозрительных операций. 

В отношении текста приказа проводятся публичные обсуждения.     

 

Источник: «Федеральный портал проектов нормативных правовых актов» 

 

 

Публикации 
Ежегодный обзор изменений законодательства и тенденций его развития 
от экспертов ДРТ 

Из нашего видеообзора вы узнаете об изменениях в сфере налогообложения, налогового 
администрирования и разрешения споров с налоговыми органами. Помимо этого, в рамках 
обзора мы рассказали об импортозамещении технологий, цифровизации налоговой и 
бухгалтерской функций, изменениях в области валютного регулирования и корпоративного 
права. 

Мы надеемся, что комментарии наших экспертов помогут вам оставаться в курсе событий и 
принимать верные для вашего бизнеса решения. И, конечно же, мы будем рады ответить на 
возникающие у вас вопросы — вы можете задать их экспертам, указанным на страницах 
обзора. 

 

Мероприятия 
Антикризисный тайм-менеджмент 

19-20 января | 2 дня по 3 часа | Онлайн | 20 тыс. руб. плюс НДС*  

Приглашаем на полезный тренинг, который поможет систематизировать навыки 
долгосрочного и краткосрочного планирования, а также распределения обязанностей и 
проектных задач. 

Тренинг предназначен для руководителей и специалистов, желающих повысить личную 
эффективность в условиях неопределенности и стрессовых факторов. 

https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
https://insights.delret.ru/nalogovye-izmeneniya
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=134792


Регистрация >>> 

 

Управление рисками и внутренний контроль   

19-20 января | 2 дня по 4 часа | Онлайн | 26 тыс. руб. плюс НДС*   

Тренинг будет полезен специалистам в области финансов, учета, контроля, риск-
менеджмента и аудита. На тренинге будут рассмотрены международные концепции 
управления рисками и внутреннего контроля, анализ и классификация рисков, управление 
рисками, матрица рисков и контрольных процедур, оценка дизайна и операционной 
эффективности контрольных процедур, мониторинг и оценка эффективности системы 
управления рисками и внутреннего контроля. 

Регистрация >>> 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 
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https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
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https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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